

# 7条地铁线7天运送310.08万人次

## 今年,岛城多条地铁新线建设确定施工目标

自2015年第一条线路开通至今,青岛每年都有地铁新线开通,公共交通分担率超过32%,为城市高效运转注入了澎湃动力。刚刚过去的春节假期,青岛地铁的一线工作者坚守7条、315公里的运营线路,180余支应急队伍24小时待命,守护乘客安全出行。与此同时,今年岛城地铁线路进展也有了确切消息。



假期地铁客流增加。



2号线西延洞通过半。

### 7条地铁线最高日客运量67.31万人次

期间,地铁线网总客运量310.08万人次,日均客运量44.30万人次,最高日客运量为67.31万人次(正月初六)。车站日均客流排名靠前的车站有台东(日均3.87万人次)、青岛北站(日均3.47万人次)、五四广场(日均2.79万人次)、青岛站(日均2.68万人次)。

为保障春节假期地铁有序运营,青岛地铁提前研判线网客流趋势,从行车、客运、安全等方面统一部署、精心组织,圆满完成了春节假期运输保障任务。

青岛地铁根据线路特点及客流分布情况,合理安排上线列车数,在重点线路存放备用车辆,全面提升线路运输能力,适时调整加大运能,确保运力运量匹配。假期前四天上上线列车105列,后三天上线列车117列,每日安排备用车辆16列,做好随时上线准备。线网累计开行57934列次,运行图兑现率100%,线网

准点率100%。

青岛地铁146座车站根据周边环境、客流特点等因素,全面做好客流引导、购票指引等客运服务工作。同时,进一步加强与地铁公安联动协作,做好应对进出站客流高峰的准备,有效保障了乘客安全舒心出行。

### 2号线西延已完成总量72%

既有线路安全平稳运行的同时,在建线路也不断传来好消息。1月27日,660米长的青岛地铁2号线西延线小港站-国际邮轮港站区间右线TBM顺利贯通,至此,全线(双线)6个TBM区间隧道贯通了3个。

为确保2023年总体目标达成,青岛地铁第一建设分公司采取春节假期不停工的措施,以班组建设为工作核心推动项目管理水平提升,定人定岗,力保TBM不间断施工,为全线早日贯通打下坚实基础。

目前2号线西延线TBM累计掘进完成3920米,

已完成总量的72%。第一建设分公司将认真总结TBM施工管理经验,聚焦集团“双一流”目标体系,擦亮“一建铁军”品牌,严抓安全质量管理,全力确保两台TBM同步推进,为完成年度施工任务、实现全线早日贯通目标继续努力。

今年,岛城安排上了哪些地铁线路?在青岛地铁集团1月29日召开的第二届十九次职工代表大会暨2023年工作会上,回顾总结2022年的发展历程,安排部署2023年的工作任务。青岛地铁集团党委书记、董事长张君透露,今年,6号线一期、9号线一期、辽阳路快速路等6个项目被列为2023年省重大实施类项目,要坚持以世界一流地铁目标体系为引领,力争6号线一期年底实现空载试运行;2号线西延段实现洞通;三期规划7条线路全面进入土建主体结构施工,辽阳路快速路福州路至海尔路段匝道桥和地道段加快建设。 观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 从凌晨到凌晨 自始至终温暖贴心 迎来送往,公交人闭环服务保出行

本报1月30日讯 春运的凌晨,人们还在熟睡,空荡荡的街道里就断断续续传来了公交车驶过的声音。对接高铁末班车的驾驶员们正在送最后一波乘客回家,首班车驾驶员们则接上了第一拨乘客赶往岛城各地。

10路首班车4时10分发出,是岛城最早的公交线路之一。凌晨3时起床,半小时后出发,10分钟到达场站开始班前准备。如果开首班车,这就是10路驾驶员范磊的工作作息。记者从公交李沧六分公司了解到,范磊自2013年起便开始分担10路首班车的运行任务。“早起挺难,凌晨的风吹在身上特别冷。为了让更多市民顺利出行,早起一些也值得。”范磊说。据悉,10路首班车的乘客多数为其他线路的首班车驾驶员,10路首班车顺利发出是其他线路首班车正常运行的重要保障。

深夜11时许,24路对接高铁末班车驾驶员会坐在火车北站场站调度室里,等待着高铁到站的消息。24路多年来一直承担着对接火车北站首末车的运行任务,“赶早收晚”模式已经持续了9年,

“兜底式”服务让火车旅客出行不再困难,收获了一致好评。公交、火车能够实现无缝对接、默契配合,对接火车的驾驶员们贡献了重要力量。“乘客您好,天黑请注意台阶小心慢行。”运行对接高铁末班的班次时,每次到站,24路驾驶员怀务民总是不厌其烦地提醒着乘客。他表示,车上乘客几乎都是刚下火车,比较疲惫,多数还带着行李。自己多提醒一句,他们出行可能就多一分顺畅。

“这是一件发生在车厢里的小事,每次我回想起来心里还是非常感动,这件事让我切切实实感受到了这份工作的意义。”几个月前,一名年轻人成了车厢里的常客。怀务民在交谈中得知,男子通勤距离较远,加班时只能赶最末的对接火车班次。“小伙子上班很辛苦,能通过开末班车帮助到他,我的心里也感觉很暖。”公交李沧公司近乎24小时的闭环服务,完善了公交服务细节,拓宽了岛城市民、外地旅客深夜、凌晨的出行选择,为百姓送去更多便利和暖意。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 全员军训徒步巡察 业务培训提升素质 崂山“环保铁军”上班首周出重拳

本报1月30日讯 春节上班第一周,市生态环境局崂山分局实施“七天七主题、收心显实效”工作方案,开展军训和政治业务培训,将七主题与七色光相结合,开展系列活动,为新的一年生态环境执法工作谋好篇、布好局、开好头。

每天上午,全员军训活动紧锣密鼓地展开。“稍息!立正!向右看齐!”“敬礼,礼毕!”春寒料峭中,执法人员统一着装参加军训,在教官指挥下始终做到集中精神听指挥、整齐划一做动作,用饱满精神和昂扬姿态,全身心投入到训练当中。通过训练,进一步激发责任感和使命感,展现实干担当、砥砺前行的环保铁军风采。下午则组织集中学习培训,加强政治理论学习,引导全体执法人员

牢固树立执法为民理念。开展业务知识培训,以“双随机、一公开”、在线监测现场检查、危险废物执法监管为重点,提升执法人员综合素质。

通过丰富多彩的主题党日活动,党建与业务工作深度融合,熔铸忠诚品格、激发使命担当。执法人员还将继续开展四项主题活动,巡查沙子口湾,清理近岸海面 and 沿岸沙滩垃圾,守护美丽海洋。下一步,该局将围绕“抓重点、攻难点、出亮点、守底线”工作思路,牢固树立“思想向上、脚步向下,提标提效、创新创优”理念,强化环境监管,护航绿水青山,开启新征程,展现新作为,努力推动崂山区生态环境建设取得新突破。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 孙丽娜 戴永明)

## 电动车别在楼道停放充电 出门注意“三清三关” 即墨古城里讲防火 消防宣传不打烊



即墨区消防救援大队走进即墨古城景区向游客和商户宣传消防安全知识。

本报1月30日讯 1月29日上午,即墨区消防救援大队走进即墨古城开展活动,向游客及商户宣传消防安全,提高大家的安全意识和自防自救能力。

大队在古城景区内的多个路口设立消防咨询台,精心准备消防安全常识手册、便民挪车卡和消防文创小礼品,吸引不少民众纷纷上前领取并参与消防安全知识有奖问答。“家中一定不要堆放可燃物,定期检查电气线路,清除家中火灾隐患。”宣传人员向群众及商户发放宣传资料,耐心解答群众提出的问题,结合冬春季火灾多发的特点,认真讲解如何发现火灾隐患、如何扑灭初期火灾、疏散逃生等消防安全知识。

宣传人员叮嘱群众近期要特别注意日常用火用电用气安全,掌握家庭防火常识,不要在楼道或者家中停放电动车或者为电动车充电,出门时注意关闭火源、电源和气源,清理过道、阳台和厨房里的杂物(俗称“三清三关”),时刻关注并清理身边的火灾隐患,防患于未然。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)